

### Z českých vlastí.

**Požár v Suchdole.** — K. k. o. znanuje z Litovic na Moravě 20. června: Dnes o 3. hodině ráno vypukl v Suchdole v Konice požár, jenž zasáhl 20 obytných a hospodářských budov. Škoda, jež byla způsobena zničením zásob a domácího dobytka, jest velká. Několik osob se pohřešuje.

**Balon nad Prahou.** — Dne 19. června po 11. hod. noční vznášel se nad Prahou patrně pruský vojenský balon, který vzbudil u chodců sensaci. Na Karlově náměstí shromáždilo se mnoho obecnstva, které o zjevu živé raketky. Balon zmizel směrem k Vrbovicím a není dosud známo, kam spádl.

**K smrti odsouzen.** — Z Liberce se oznamuje: Zdejší soudem odsouzen byl k smrti provazem domovník Václav Polívka, který dne 20. března t. r. spáchal dvojnásobnou vraždu na poštovním správci Fleckovi a jeho manželce v Hajdě a oloupil je o 600 korun. Peníze ty prohrál s jistou sklepnicí v Dražďanech.

**Zdařily let českého aviatika inž. Kašpara.** — Za velmi silného větru podnikl inž. Kašpar v Pardubicích tři vzlety, které se vesměs zdařily. První vzlet trval 2 minuty, druhý 4 minuty a třetí 3 minuty. Aviatik, který prokázal, že je znamenitý mistr, nemohl ovšem při nepřiznivém pohodu doletit slušnější výše. Jeho vzlety byly velmi odvážné. Návštěva 10.000 osob.

**Feuilleton o smrti korunního prince Rudolfa.** — Soudní vyšetřování bylo zavedeno proti zodpovědnému redaktoru České Vídně Weidrově, pro besedku: O smrti korunního prince Rudolfa, otisknou v České Vídně. Současně bylo zavedeno vyšetřování také s několika jinými redaktory národních sociálních listů, kteří tuto besedku otiskli. Tak s redaktorem Prachařem v Plzni, redaktorem Němcem v Prostějově a s jinými.

**Vzácné nálezy.** — Minulého měsíce nalezl obecní starosta dr. Karol Pferovský v Třebízi při kopání v zahradě dřevů asi 500 starých stříbrných mincí různé velikosti a tloušťky. Nápis na nich jsou úplně setřelý, jen na některých lze čísti nápis: Rex Bohemiae... Mince jsou asi 300 let staré. — V Suchém Vrbném poblíž eihelny dra. Bedřicha nalezl při kopání v písečné obrovský kmen dubový, úplně zkamenělý.

**Nedávete trhat zuby neodborníkům!** — Dne 16. června o 9. hod. dopol. zemřel za příznaků otravy krve nájemce hostince v Lipovci na Moravě Teofil Hedl. Byl dva kráté se zubem u lékaře dra. Langra ve Sloupě, a ačkoliv mu tento kladl na srdce, aby se šetřil a k němu docházel, po třetí již nepřišel, dal si zub vytrhnouti od cestáře a zemřel na otravu krve. Soudní vyšetřování s cestářem je zavedeno.

**České děti v německých školách.** — Správně soud rozhodovati bude 22. června o stížnosti české okresní školní rady v Uher. Hradisti proti ministerstvu vyučování pro přijímání českých dětí do německé obecné školy a 27. června o stížnosti české školní rady v Lipovci proti ministerstvu vyučování pro přijímání dětí vyučovacího jazyka nesehnoutých do německé obecné školy israelské obce v Lipovci.

**Zemřelosení v Motyčíně.** — Ve čtvrtek, dne 16. m. m., v 6 hod. 33 min. udál se v Motyčíně zvláštní úmrtí, jaký nebyl tam dosud pozorován. Všecky otoky předeházelo včelí včelí rachot, když tu poslední byl bez vědomí zachot. Země zhoupla se do předu, opět zpět a do zadu, toly vlnitým pohybem. Následkem pohybu vzal se vzduch v dřítech a bytá stiskového vlnění ve směru pohybu plády, do předu a zpět. Byl na bláze se v I. poschodí radnice. Po druhém pohybu byly pozorovány i vlny vlnitostek.

**Z černo kroniky.** — Ve vltavské ramentí Čortova pač Karlovým noutem utonul nezaměst. dělník ve věku 35 nebo 40 let. Okročil do vody v úmyslu zbezvědomit. Mrtvola dopravena do ústavu pro smradl pitvu. — Ve vltavské propusti u Holobovic-Buben pražičtěl v min. dnech osmidřívý pramen, jehož přítí narazila na

kámen hrbolatě z nábrežní zdi vyčnívajel; vor se okamžitě roztržtil a silné kmeny s rachotem kupily se přes sebe. Plaveč unikl seskokem na hraničnou zed. Roztrhaný vor u Manin byl seřtán a znovu srovnán. — V nedeli odpole dne utonul v Beroune mezi Radotínem a Zbraslaví při koupání starší muž, jehož mrtvola dodnes nebyla vylovena.

**Americká návštěva v Praze.** — Páni E. Bourton Holmes z Chicago a Oskar Detue, o jejich cestě již jsme psali, přijali byli pražským starostou drem. Grošem, který je uvítal jako hosty města Prahy. Mr. Holmes je znám v kruzích amerických jako znamenitý cestovatel a přednášky jeho těší se veliké oblibě. Chee seznámiti své krajany s památkami města Prahy a obrátiti pozornost zejména na amerických turistů na naši krásnou vlast. Za tím účelem hodlá poříditi celou řadu fotografických snímků pro své přednášky. Zmínění pánové pokračovali odpole dne ve své prohlídce města Prahy a navštívili také americkou banku Bohemii, kde jim podány případné informace a vysvětlení účel zřízení tohoto ústavu. Průvodem jest jim pan R. de Nagy Szalatnay, úředník oné banky.

**V sebeobraně.** — Pražská porota soudila 22. června 40letého dělníka Jaroslava Boeka pro zločin zabítí spáchaný na dělníku Josefě Horákovi. Mezi oběma dělníky, pracujícími v zahradě hostince "u modré růže" v Babeně, vznikla na začátku měsíce května spor. Zač a nenávist projevil Horák 12. května tím, že slabého Boeka napadl a jej škrtil. Hostinský p. G. Hubatka přispěl mu na pomoc a oddělil je. Boek potom odešel a uběhl v silničním příkopu u bývalého vojenského evičiště. Tam jej Horák nalezl a zle se Boekovi vedlo. Při obapolném tahání konečně Horák upadl a zůstal ležeti. Opodál také Boek usnul. Druhého rána Horák se probudil a namáhavě odplížil se domů. Byl k němu povolán lékař dr. Volf z Dejvic, který dal těžce zraněného dělníka dopravit do nemocnice Milosrdných bratří, kde 15. května zemřel. Pítvou se zjistilo, že kopnutí byly mu způsobeny tříhlin tenkého střeva a tím způsobem smrt. Při přelíčení 22. června soudkové potvrdili, že Boek byl Horákem stále napadán a trýzněn a zejména v osudnou noc že byl Boek ve vážném nebezpečí. A tu v sebeobraně Horák kopl. Po rotě odpověděli k otázce viny záporně a Boek byl obžaloby sproštěn.

**Na kořen zla.** — V Praze konala se v minulých dnech valná hromada české Národní rady. Mluvil se též o útočích, jež se v poslední době činí na příslušníky české národnosti a posl. Baxa doporučil ku schválení projev, v kterém se praví, že národnostní poměry zhoršily se pro jazyk historického reprezentanta království českého proti českým nacionálním úsilím v království, v ostatních zemích koruny české i v Dolních Rakousích to měrou, že jediné krajním napětím veškerých národností sil lze odvrátiti hrozdí nebezpečí. Ukládá proto národní rada česká všem vrstvám českého národa bez rozdílu, aby ve všem veřejném životě zařídily své jednání tak, aby nikde neutrpělo právo národnosti české, a žádá zejména také s veškerým důrazem, aby šnitel povolání postarali se o to, aby klivdy dosavadní byly konečně odstraněny a pokud se týče letošního sčítání lidu, aby byla v každém jednotlivém případě za nejplnější ochrany sčítoty sčítání zjištěna pravda o příslušnosti k národu českému. Škoda, že národní rada česká nebyla též otevřená, čím se nejvíe ohrožuje existence českých minorit, zejména české minority v Dolních Rakousích. Nemůže jí být přáno uznání, že nikde není česká menšina dobrovolně nebezpečnější, než střežená státoprávní politikou. A tu by měla šnit opatření a naříditi, aby strany revizovaly své programy a státoprávní fantasie a nich již jednou vylouhly. Beztoho je celá tato nebezpečná a nešťastná, jež stihá nyní celý český národ, vinnou jen omu jazyk státoprávní radikálnosti.

**Oslovte věstí se dopustiti profesorské klínkové německé lékařské fakulty v Praze proti oskudňům, kteří, jak známo, hrubou výpovědí bojují se zlepšením svého**

postavení. Dne 7. června svolal děkan německé lékařské fakulty prof. dr. Elschning pod svým předsednictvím sbor klinických profesorů fakulty ke zvláštní poradě, v níž bylo učiněno tajné usnesení tohoto znění: "Klinické německé fakulty usnesly se jednohlasně, pokud se týče otázky sekundárních lékařů, kdyby sekundáři hodlali své výpovědi dodržeti, že v případě, že by asistenti nestávkovali, povedou oddělení za pomoci asistentů, event. přiberou jiné pomocné síly lékařské a že výpovědi asistentů nepřijmou." Usnesení toto zasláno bylo současně ředitelství a ministru vyučování hr. Struerkovi. Hrozba sekundářů obou národností stávkou je posledním obranným prostředkem za zlepšení hmotného postavení jejich a měla úspěch potud, že sekundářům už vláda navrhla nápravu poměrů — až na nepatrné změny — přijatelnou. Tím osklí, vějí se jeví nekolegiální projev německých kliník, kteří svým projevem pobízeli vlastně odpovědné činitelny, aby sekundářům nevyhovovali, poněvadž oni stačí věsti kliniky bez sekundářů, po příp. se stávkokazi. Neпоchybujeme, že i při splnění hrozby sekundářů také na českých klinikách by ani jeden nemocný nezůstal ani půl dne bez lékařské pomoci. Stavovské a sociální vědomí českých kliník však naprosto jim nedovolilo, aby se snížili k projevu tak zlehčujícímu vážnou a spravedlivou akci sekundářů i samu lékařskou čest.

#### Drobné zprávy české a slovanské.

— Čeští Sokolové při mezinárodních závodech tělesových světové mistrovství zvítězili v Londýně na prvním místě a sice 782 body. Na druhém místě bylo mužstvo francouzské a na třetím teprve anglické.

— Porota pro cenu Třebízkého doporučila ředitelstvu Svatobora práci Terezy Novákové "Děti čísteho života".

— Přednášky říšského poslance dr. K. Kramáře o vnitřní politice na Rusi a prof. dr. Tilleho o ruském divadle na našem jevišti konati se budou letos na podzim nejen v Praze, ale i na venkově.

— Cenné nálezy historické architektury učiněny byly právě v přestavovaném klášteře křížovníckém v Praze. V jižním křídle pivovarského dvora klášterního byla již dříve, než se ještě přikročilo k bourání, při oskrabání omítky zjištěna starší partie stavby t. zv. staré převorství asi z XV. a XVI. století, celé z velikých hraných kvádrů opukových a s krásně profilovaným, širokým, trojhrábným oknem se dvěma znaky. Nyní, kdy započato bylo v této části s bouráním, byly nalezeny ve dvou patrech nad sebou staré gotické stropy z trámů a záklonů se sraženými hranami, náležející k středověkému interieuru, pak gotická okna s lomenými oblouky v jednom případě se zachovanou kružbou, a dvě dveřní pozdně gotická ostění, vesměs krásně profilovaná. Na stěněch objevila se ve zlomech pod pozdějšími nátěry původní malba (znaky, figurální kusy).

— Straženi výtvarních umělců moravských v Hodoníně vyslalo volnou soutěž návrhů na novostavbu uměleckého muzea v Hodoníně.

— Populární umělec mnichovský, prof. Rudolf Hechtig Seitz, čestný člen Akademie výtvarných umění, byl 18. června v 11 hodin v noci ve společnosti umělců Alletra raněn mrtvicí a ihned skončil. Byl malíř genrový a vynikl v malbě interieuru. Dítě jeho větinou jsou v německých muzeích.

— Útudy maďarské curí, je nešťastně zraněn Moutis Viator v dílně maďarské volby, a proto si chtěl vcházeti dšst, na kous mouchy V tyto dny byla 100 K pokutována pl. Vilma Dřihábová, vlna se po e. k. ředitel malky v Brně, rediř Kvalitanka a nyní ve Skalci usedl, a to proto, že př přeobřevává stánek, nachlázav ho úřadům. U jednom pokutován byl na takový přestupek poslanec dr. Blaha, když ho na náhodě novin navštívili listi novináři. Dr. Kollek, který šel do Víatoru do Skalce davěti, zájel s ním na několik minut k rodině Dřihábové na návštěvu, se kterou jest už dávno znám. Šel s se poplach a za

hájeno proti jmenované paní přísně vyšetřování a uložena jí pokuta.

— Jihoslovanské listy sdělují, že český umělec Alf. Mucha jede do Sofie studovat slovanský kraj, lid a kroj na Balkáně pro své velké dílo "Slovanskou epopeji." Pořadí vyobrazení představujících slovanskou vzájemnost. Velkolepé dílo to objednal pry za půl druhého milionu dolarů jistý americký milionář, který je později věnuje městu Praze. Mucha staveš se v Záhřebě a Bělehradě. Na zpáteční cestě do Prahy přes Rumunsko zavítá do Haliče. (Tím americkým milionářem mluví je pan Crane z Chicago, známý přítel Slovanů a osobní přítel slavného českého malíře Alfonse Muchy. Poz. red.)

— Šesté výročí Dvořákovy smrti snížilo uznáhodným způsobem cenu klavírních výtahů jeho populárních prací, oper "Rusalka" a "Čert a Káča", které Umělecká Beseda prodává nyní po 12 K.

**Hádání se.** Mezitím co se lékaři hádají o vědecké a nejasné theorie, na tisíce lidí trpí na obyčejné choroby doby, bolení hlavy a slabé trávení. Člověk téměř cítí, že je tu příliš mnoho vědy, příliš mnoho návodů a příliš mnoho praktické práce. Zatím Dra. Petra Hoboka zůstává lékem lidu. Ono nejenom ulevuje, nýbrž i léčí. O další podrobnosti dopište na Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19-25 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill.

### Chcete si zasloužit farmu?

**Příležitost pro 500 mužů ku práci na vlastních domovech.**

Wisconsinští obchodníci si přejí, by se farmáři usadili v blízkosti Ashland, Wis., a zvýšili plodiny ku spotřebě ve městě.

Celá řada prominentních obchodníků v Ashland, Wis., rozhodla se na tom, že by sem mohlo být přivedeno více farmerů, kteří by se usadili nedaleko města, a činili jim podivuhodné nabídky.

Divoké a nevzdělané krajiny severního Wisconsinu jsou zámy jako podivuhodné úrodné a mnoho farmářů, kteří se usadili v těchto nových místech, pěstuje nesmírnou úrodu brambor, sena, drobného obilí a ovoce. Za své mlékařské výrobky a vejce dostávají veliké ceny, leč není tam ani polovina farmářů, kteří by byli s to vypestiti vše ku spotřebě horníků, dělníků a továrníků v tomto velkém severním kraji. Každý druh farmářských výrobků posílá se u velkém množství do Ashland. Stát Wisconsin vybízí proto osadníky, by přišli do severní jeho části a přistěhovalecká úřadovna sama a veřejně praví, že je tam skvělá příležitost pro chudé muže ku zbohatnutí vzděláváním divočin, jež druhy byly porostlé lesy.

James W. Good & Co., prominentní to firma v Ashland, prohlašuje, že je jí s to umístiti na pět set rodin dle výběru na farmách v okruhu šesti mil kolem města. Aby pak povzbudili chudé, ale potivité muže k usazení se kolem města a ku zvýšení těžby farmářských produktů pro místní trh, mají již plán, na jehož základě ti, kdož by se tam usadili, mohli by farmy vyčistiti, postaviti si domky a platiiti za ně, až by si vydělali. Je-li tolik lidí ve městech bez práce, pak toto je skvělou nabídkou k nabytí dobrého životy, vlastního domku a zbohatnutí.

Státní úředníci tvrdí, že skoro každý druh plodin dá se tu pěstovati; podneží je zde zdravé, uhlí a vlny je dosti, trhy jsou blízko a v okolí je dosti dobrých škol a kostelů.

Čtenářům našim obrátiti lze každého další informace, dopište-li velmi dobru známou firmu James W. Good & Co., Ashland, Wis. Lidé ti mají zvláštní informace pro vhodné lidi. 38-11

### Jos. L. Padrnos

právník a veřejný notář.  
Spekulační obstaran v všech směrech. Sděluje vše proti škol v nelegálních podnikání.  
Tel. Douglas 222. 14-07  
18. a William ulice, Omaha, Neb.



## ARGO

### Gloss Starch

V OJNĚ otevřený škrób přijímá do sebe všechny prach a smeti spod grocerního pultu — a pak je prádlo vaše je dává bílé nebo šité.

ARGO je dokonalým škróben pro každou laundráckou potřebu a dá se jim škróbiti i jako teplým i jako studeným. 39-20

**POŘÍDTE SI ČISTĚHO ARGO BALÍČEK ZA 5 CTŮ.**



## Piana na mírné splátky!

Jsou to piana zaručená. Šestatřicet let v obchodu s piany je rekord

### A. HOSPE CO., Omaha, Nebr.

**Doporučujeme**

## HOSPEOVA PIANA.



Jsou zhotovena z Walnut oak aneb mahagonu. Pěkná děcka na každém.

Mírné měsíční splátky, anebo za hotové.

Oběhnaní piana a varhany velmi lacino. Dopíšte si o katalog a cenník. 43-11

### A. HOSPE CO.

1513 Douglas ulce. OMAHA, NEB.

## Dobré pivo jest lék

### Plzeňské pivo v láhvičkách z pivovaru

## FREMONT BRW'G CO.

### FREMONT, NEB.

Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučené lékaři. Pakli se chcete posilnit, objednejte si je!

## České mlýny, ve Wilber, Nebr.

Vyrábětelé nejlepší pšeničné a pravé žitné mouky, jakol i české kroupky.

Mouka naše jest k dostání u všech českých groceriů v Omaze a South Omaze.

Zdá-liž jednokratě skušite mouku Wilberskou, která jest ta nejlepší v této polovce naše se na vás jen smát.

Těš máme sklady v Lincolnu, Nebr., Cedar Rapids, Ia., Chicago, Ill., Oklahoma City, Okla., Marshalltown, Ia., a St. Louis, Mo.

**ZVONÍČEK & AKSAMIT, maj.**

Zde jest, co dostanete

## Zdarma Vám!

Všechno za \$2.00



Všechno zdarma s výjimkou zákonných daní a poplatků. Všechno zdarma s výjimkou zákonných daní a poplatků. Všechno zdarma s výjimkou zákonných daní a poplatků.

**HILLER LIQUOR CO., 1309 Farnam St., Omaha.**